

# 飞絮+黏液,南京上演“虫虫大作战”

## 专家:今年虫害比较严重,这种状况要持续到5月中下旬

这几天,走在南京街头,不少人觉得空气很脏鼻子发痒,除了到处飘毛絮,还有莫名其妙的“毛毛雨”往身上扑,用手一摸黏糊糊的。

中山陵园管理局植保所所长居峰告诉现代快报记者,这个季节,除了法桐的果毛絮,还有各种肆虐的害虫分泌物,有些害虫的分泌物黏糊糊的,还有的害虫长得像棉絮,落在地上或车上,很难洗净。今年,南京的虫害比较严重,这种状况到5月中下旬基本会消失。

现代快报/ZAKER南京记者 余乐/文 赵杰/摄



扫码看视频



毛絮纷飞,害得人不得不捂住鼻子行走

### 行人吃不消

### 黏液往下滴,“棉花团”漫天飞

最近,家住南京雨花台区景明佳园小区的赵女士觉得很神奇:车子头天晚上停在树下时干干净净,第二天取车时感觉像被人故意涂了一层油。这些黏糊糊的东西似油非油、似胶非胶,一旦粘上去就难擦掉,用手一摸又黏手。这种莫名的“黏液”,让很多露天泊车的车主头疼。因为蚂蚁似乎格外青睐“这一口”,成群结队地去分享“美食”。

现代快报记者咨询了南京的一家洗车店。一听说车顶上有“黏液”,老板就表示,这个季节太常见了,是树上害虫的“粪

便”。“有些满车顶都有黏液,用一般的清洗剂和高压水枪难洗掉,很费事,这种我们会要求加钱。”

很多骑行在树下的市民也发现,空中飘的除了毛絮絮,还有一种麻烦的“东西”,乍看白色一团像柳絮,但极易粘在脸上或呼入口鼻,个头极小。仔细一看,还戴着翅膀,竟是虫子。

昨天,记者走在中山东路上,发现有东西扑簌簌往头上、脸上掉。刚开始还以为是树上小鸟的粪便或是下雨了,但抬头一看,似乎并没有。抹一把脸才发

现,这“雨”还黏手。

很多行走在小区的居民也发现了,尤其是槐树和朴树等树下,踩上去是黏糊糊的。时间一久,地上黑乎乎一片,看起来脏脏的。开始以为是清理垃圾遗落的脏水,后来发现,树上往下滴着“黏液”,让人避让不及。

“本来以为掉下来的是毛絮,结果感觉还夹杂着其他东西,扑簌簌像下雨一样。”一位市民还给现代快报记者打了电话,他说,路边停放的单车座位上,也落了一层黄黄白白的东西。

### 专家解释

### 繁殖快,天敌减少,今年害虫猖狂

居峰告诉现代快报记者,蚜虫、粉虱等害虫,不会像蚊子等主动侵害人,基本对人体无害。但由于目前数量较多,再加上飞絮,还是会对人们的正常生活产生一定影响,比如飞入眼中、口鼻中等,很容易导致过敏或哮喘,产生不良感受。他建议,一旦掉落在身上,请尽快用水清除,并建议外出采取戴口罩和眼镜等防护措施。

南京市园林部门的一名工作人员告诉记者,最近天气开始变热了,再加上降雨少、空气干燥,这害虫繁殖的速度相当快。另一名园林专家解释,这

也是一种正常的生命消长的现象。“每年,城市都打药防治病虫害。害虫数量减少,相应的,害虫天敌的数量也减少。”这名专家说,如果药剂打得太多,其实也影响了生物界的自然食物链,不断打药,导致虫子减少,相应的虫子的天敌也减少。到了一定的年份,虫子多起来,虫子的天敌却在减少的时候,病虫害就容易大肆爆发。

“今年病虫害多,应该就和害虫天敌数量骤减有关。”她建议,保持生物界自然的生活状态,这样鸟儿和其他昆虫也有食物吃。

### 究竟啥原因

### 都是虫虫在作怪

其实,这些恼人的“雨”,都来自害虫。它们有蚜虫、粉虱和吹绵蚧,其中,蚜虫和粉虱的分泌物黏糊糊的,而吹绵蚧本身就是“麻烦”。

现代快报记者从中山陵园管理局植保所获悉,今年南京的病虫害现象较严重。居峰告诉记者,每年五六月份,紫金山的朴树和榆树上,有榆四脉绵蚜,它是蚜虫的一种。

这段时间,大部分蚜虫纷纷

离开榆树,凭借絮状的蜡丝和自己的翅膀,去更广阔的天地中寻找新的寄居繁衍地。“当它们成群结队出行时,很容易被误认为是柳絮。”居峰说,而且蚜虫分泌的“蜜汁”,掉落在地上黏糊糊的。

还有粉虱和吹绵蚧。粉虱对植物的危害很大,主要以成虫和若虫刺吸植物的汁液,使叶片褪色、变黄、萎蔫。让人头疼的是,这种小虫还能分泌大量“蜜露”

污染果实和叶片。而吹绵蚧的背面本身就覆盖着一层白色丝状蜡质分泌物,这种小虫擅长借助风力传播、寄生,落脚之处,又白又黏。

这个季节,蚜虫和粉虱的分泌物随时有可能掉落在车上、路上和人身,而吹绵蚧在四处“旅行”。所以,市民们出门最好戴上帽子或撑起遮阳伞,但好在这种状况不会持续太久,基本到5月中下旬就会消失。

### 园林部门

### 用高射程喷雾机来帮忙打果毛

记者获悉,针对恼人的飞絮,园林部门和城管部门用上了高射程喷雾机,将已成熟欲脱落的果毛事先打下,再配合地面清扫,降低白天果毛的飘絮量。这种“神器”射程在40米以上,试验后如果效果明显,还将尽快在各区推广使用。

至于飞入口鼻中的害虫,

园林部门工作人员表示,毛絮和蚜虫等害虫基本到5月中下旬就会消失。如果病虫害特别猖狂,他们会考虑投放害虫的天敌进行控制。针对害虫黏糊糊的分泌物,由于它们黏性比较大,掉到车上后,很难擦掉,建议用风油精或酒精擦洗这些油状分泌物,尝试清除。

南京信意屋装饰 福地美居装饰 携手打造施工乙级房屋装修 靠谱有保障 专业监理全程监督 现代家居 媒体监督

# 60m<sup>2</sup>装修只要32800元起

包工包料 签约即施工 40天人住 大礼送不停

橱柜不限延米、厨卫瓷砖不限面积、厨卫吊顶不限面积  
地板不限面积、乳胶漆不限面积、木门不限樘数、洁具配套齐全

0元享  
免费量房 设计报价  
免费出平面图

惊喜送  
砸金蛋 送好礼!  
交定金1000元抵2000元

签单定金礼  
送油烟机、热水器、空调、电视、冰箱、洗衣机、燃气灶多种电器

免费升级  
衣柜木工板免费升级E0级

老房专享  
最低送防霉门  
免费测量拆除

贴心服务  
成品保护  
竣工后送保洁一次

进店送300元精美礼品

签单即施工 包工包料 70-80平米39800元起

信意屋装饰

电话: 025-86661395  
活动时间: 即日起~5月18日

24小时服务热线: 18005177547  
地址: 万达金街东街区15栋3楼304室

监理热线: 13401984628  
雨天有专车接送

家装建材体验馆重磅升级!  
品牌材料一应俱全, 保质保价好装修



凡经我公司接单客户, 可升级为具有10大特点的简单粗暴升级版生态环保涂料, 可升级为优效硅藻泥

什么是放心家装?

健康 质量 价格 服务

所有工程 质保 10年

本公司直连管理, 奖惩制度严谨, 保障服务质量; 主材正常升级, 全线使用环保材料, 加质不加价; 工程绝不转包, 公司直接对工程负责, 无中间差价; 公司原班人马施工, 水电改造工程保证施工质量; 诚信做装修, 良心做报价, 进门送礼品